
Внеклассное мероприятие для 3 классов 

Мастер-класс «Искорки доброты» 

"Доброта  – солнечный   свет,  

под которым  распускается  цветок   добродетели" 

   Цели: 

       -   сформировать в сознании детей понятие «доброта»; 

   -   расширить знания школьников о доброте и  еѐ роли  в жизни каждого  

           человека; 

       -   воспитывать в детях доброту, вежливость, внимательность и уважение к  

           окружающим, умения прийти на помощь,  нуждающимся в ней; 

       -  формировать у учащихся стремление совершать добрые дела;  

       -   развивать у детей чувство товарищества, взаимопомощи.  

Задачи: 

Образовательная: дать понятие слова "доброта"; мотивировать детей на добрые поступки;  

 

Развивающая: развивать умение оценивать поведение окружающих и собственные поступки, умение 

сопереживать другим людям, лучше понимать их чувства, мотивы поведения; 

 

Воспитывыающая: воспитать у учащихся доброту и уважение к окружающим;  способность 

совершать добрые дела на благо людям. 

 

Оформление классной доски: написанные пословицы 

  на доске висят плакаты с высказываниями о доброте.    

 1.   «Спешите делать добрые дела!»  

А.Яшин 

 2. «Ничто не обходится нам так дешево и не ценится так дорого, как вежливость  и доброта»  

                                                                                                    М.Сервантес 

3. «Чем человек умнее и добрее, тем больше он замечает добра» 

                                                                                                   Б.Паскаль 

4. «Доброта. Вот качество, которое я желаю приобрести больше всех других» 

                                                                                                         Л.Толстой 

5.  «Доброта, готовность защищать слабого и беззащитного – это прежде всего мужество, бесстрашие 

души» 

                                                                                          В.Сухомлинский  

 

 

Оборудование:   лепестки ромашки, клей, листы А4, карандаши, цветная бумага, ножницы, линейка 

 

Ход занятия. 

 

Звучит песня «Дорогою добра» (сл. Ю. Энтина, муз. Минкова). 

 

1  Вводная беседа. 

Сегодня, ребята, у нас необычная встреча. Мне хочется поговорить с вами о таких человеческих 

ценностях, как доброта, чуткость, сострадание и сопереживание, терпимость и доброжелательность. 

Если оглядеться и внимательно посмотреть вокруг, трудно не заметить, что среди нас живут люди, 

которым необходимо и дорого самое обыкновенное человеческое внимание и общение. И чем 

больше ты делаешь для людей, которые окружают тебя, тем легче тебе живѐтся, ведь люди отвечают 

обычно тем же. 



Многие из вас с радостью совершают добрые дела ежедневно, ежечасно, не задумываясь об этом. И 

главное чтобы это качество – творить добро не угасало, а лишь росло в вас.  Ведь совсем скоро вы  - 

взрослые люди, от ваших поступков многое будет зависеть в семье, коллективе,  стране. Поэтому, я 

думаю, что вы осознали, что только на «добрых делах мир держится».   

       Помните, что доброта, милосердие вырабатывались человечеством в течение столетий для того, 

чтобы всем было легче жить, общаться друг с другом,   

   «Спешите делать добро». Эти красивые, меткие слова принадлежат главному врачу московских 

тюремных больниц Ф.П. Гаазу. Он очень много делал по облегчению условий жизни заключенных. 

Этот призыв высечен на постаменте памятника доктору, установленного в 1909 году в Москве, в 

переулке Мечникова. 

Задание №1 

Сейчас, давайте решим кроссворд:  
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По горизонтали: 

1. Кто помогает в трудную минуту? (Друг) 

2. Как называется предмет, который дарят? (Подарок) 

3. Кто из животных самый преданный хозяину? (Собака) 

4. Какое чувство появляется при получении подарка? (Радость) 

5.  Как по-другому можно назвать скромность, застенчивость? (Робость) 

6. Назовите одно из ценных качеств, которым должен владеть ученик? (Культура) 

7. Назвать волшебное слово, которое говорят при выполнении просьбы? (Спасибо)               

 А теперь давайте  прочитаем, какое слово получилось по вертикали? (Доброта) 

  

      II.   Основная часть 

 

- Что такое добро? Это все хорошее, доброе, красивое. 

"Доброта - добродушие, доброжелательство, наклонность к добру, как качество человека. Не ищи 

красоты, ищи доброты" (В.И.Даль) 

- Доброта, безусловно, важное качество человека. В.Гюго писал :» Во внутреннем мире человека 

доброта –это солнце» .  Вам хорошо знакомо слово     « доброта». А что такое милосердие? 

Ростки милосердия, заложены в нас с рождения. Даже маленький ребѐнок готов поделиться с 

нуждающимся всем, что у него есть. С течением времени обстоятельства вынуждают 

повзрослевшего ребѐнка прятать в глубину души благородные порывы. И лишь когда становимся 

мудрее, мы задумываемся над словами, сказанными в Библии: «Торопись делать добро».  

    Так давайте  же будем, торопиться делать добро и будем делать его от души и для души. 

    Сегодня мы с вами  сплетем закладки  из бумажных полос и подарим их нашим   первоклассникам, 

которые тоже учатся добру, быть добрыми, чуткими.  Подарок,  сделанный своими руками, несет 

частичку тепла нашей души и первоклассникам будет приятно получить наши закладки на празднике 

«Прощание с Букварем». Наша работа тоже частичка добра, как бы маленькая искорка от огромного 

пламени  огня Доброты. 

   Дети нарезают полоски цветной бумаги и плетут закладки по схеме, соблюдая при этом правила по 

технике безопасности при работе с ножницами, учитывая правила цветоведения. Готовые  работы 

складывают в конверт с надписью «Искорка добра»  



 
 

А сколько пословиц и поговорок придумано о добре, доброте. 

Доброе слово и кошке приятно. 

Не одежда красит человека, а его добрые дела. 

Торопись на доброе дело, а худое само приспеет. 

Доброе слово лечит, а злое калечит 

В ком добра нет, в том и правды мало. 

Не ищи красоты, ищи доброты. 

Задание№2: "Восстановите пословицу".  

               



Доброе слово лечит, добром платят 

Добрая слава лежит, а злое калечит 

Доброта нигде не теряет пуста 

Доброта без разума а худая далеко бежит 

За добрые дела тому и жизнь мила. 

Кто любит добрые дела своего достоинства 

 

От какого слова произошли все эти слова? (Доброта) 

Каким делает человека доброта? (Обаятельным, красивым. Человек, в душе которого доброта, 

приятно выглядит, у него выражение радости и покоя на лице и милая улыбка на губах, и др.) 

   Сегодня многие из вас с радостью совершают добрые дела ежедневно, ежечасно, не задумываясь 

об этом. И главное, чтобы - это качество – творить добро не угасало, а лишь росло в вас. Ведь совсем 

скоро вы – станете взрослыми людьми, от ваших поступков многое будет зависеть в семье, 

коллективе, стране. Поэтому, я думаю, что вы осознали, что только «на добрых делах мир 

держится». 

В заключительной части нашего занятия давайте выполним еще одно задание.  

Задание №3 

Составить Ромашку Доброты. 

       Ребята, какие добрые поступки вы совершили в классе, дома, на улице, в транспорте, в природе? 

Запишите их на лепесточках ромашки и соберите ее? (Ответы учащихся). 

Пусть больше вырастает таких вот чудесных ромашек доброты и добрых дел. 

Примерные ответы: 

 Помочь по дому 

 Помочь товарищу в школе 

 Сказать кому-то доброе слово 

 Пожалеть кого-то 

 Сходить за хлебом для слабой старушки 
 Покормить бродячего щенка 
 Идя по улице с мамой, помоги нести ей тяжѐлую сумку.. 

 Когда кто-либо приходит к вам, помоги снять куртку. 

 Если кто-то что-либо уронил, подними.  

 Старайтесь маме или бабушке помочь по хозяйству.  

 В школе и дома не мусори. 

 Уступи место в троллейбусе, трамвае, автобусе пожилым людям.  

 Пишите письма домой и друзьям, когда уезжаете.  

 Защищайте девочек, маленьких детей.  

 Старайтесь во всем помочь ближнему.  

 Не допускайте грубости.  

 Будьте добрым человеком!  

. Добрый человек – это тот, кто любит людей, помогает им. Будьте добры ко всем окружающим 

людям 

И закончить наше занятие хочется словами: 

                                                                 Как бы жизнь не летела - 

                                                                 Дней своих не жалей, 

                                                                 Делай доброе дело 

                                                                 Ради счастья людей. 

                                                                 Чтобы сердце горело, 

                                                                  А не тлело во мгле, 

                                                                  Делай доброе дело – 

                                                                  Тем живем на земле. 

                                                      А.Лесных 

! 



 


